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СТРУКТУРНІ ПОКАЗНИКИ ВРОЖАЮ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО ЗАЛЕЖНО  
ВІД ЕЛЕМЕНТІВ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

 
Представлені результати щодо визначення основних структурних показників врожаю кукурудзи на зерно 

залежно густоти рослин, системи удобрення та сортових особливостей. 
Ключові слова: кукурудза на зерно, збиральна вологість зерна, маса 1000 насінин, вихід зерна з качанів, 

довжина качана. 
 
Структурні показники врожаю усіх без виключення сільськогосподарських культур є 

доволі важливими до вивчення, так як допомагають зрозуміти власне за рахунок яких елементів 
формується врожай в конкретному випадку вивчення варіантів досліду. 

Аналізуючи праці інших вчених [1–8] ми визначили що для кукурудзи важливими є 
питання визначення збиральної вологості зерна, маси 1000 насінин, виходу зерна з качана, 
довжини качана, кількості рядів зерен в качані, та кількості зерен в ряді качана. 

А отже, детальний аналіз усіх вищеназваних показників дозволить більш повно 
охарактеризувати особливості формування структури врожаю досліджуваними гібридами 
кукурудзи. 

Збиральна вологість зерна кукурудзи надзвичайно важлива ознака, яка визначає потребу 
в додаткових заходах післязбиральної обробки зерна – сушіння. Адже загальновідомо що більш 
пізньостиглі гібриди потрапляють в період активізації опадів та вищої вологості повітря, що 
призводить до розвитку на зерні небажаної мікрофлори та додаткових економічних витрат. 

Відповідно ДСТУ за вмістом вологи в зерні кукурудзи її можна класифікувати на такі 
групи: сухе зерно (14 %), стан середньої сухості (14,1–15,5 %), вологе зерно (15,6–17,0 %) та 
сире зерно (17,1 %). 

За результатами проведених досліджень визначено, що за роки досліджень при збиранні 
зерна кукурудзи гібриду ДН ПИВИХА його середня вологість становила 13,9 %, що відповідає 
параметрам сухого зерна. А от в гібриду ДН орлик вологість зерна була 14,2 а в гібриду ДН 
САРМАТ 14,3 %, що відповідає показникам зерна середньої сухості.  

Досліджено також що за передзбиральної густоти рослин в 75 тис. шт./га ми отримували 
найбільш вологе зерно порівняно з усіма іншими нормами густот по усіх досліджуваних 
гібридах кукурудзи. А от значних достовірних відмінностей впливу систем удобрення на 
показник вологості зерна нами не було відмічено. 

Отже, в умовах Київської області вирощування середньостиглих гібридів кукурудзи 
дозволяє отримати зерно середньої сухості, що не потребує значних витрат н післязбиральну 
його обробку. 

Визначено, що маса 1000 насінин в гібриду ДН ПИВИХА становила 251,3 г, в гібриду 
ДН ОРЛИК – 294,1 г а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 294,5 г.  

Також встановлено, що кращі параметри маси 1000 насінин в усіх досліджуваних 
гібридів кукурудзи не залежно від варіантів удобрення формувались за вирощування їх з 
передзбиральною густотою в 55тис. шт./га 

За результатами досліджень визначено, що вихід зерен з качанів в гібриду ДН ПИВИХА 
був на рівні 86,9 %, в гібриду ДН ОРЛИК – 80,4 % а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 88,3 %.  
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Причому максимальні значення виходу зерен з качанів забезпечували орано-мінеральна 
та органічні системи удобрення кукурудзи за передзбиральної густоти гібридів в 65 тис. шт./га.  

Середні значення довжини качана відрізнялись відповідно до досліджуваних гібридів і 
максимальною вона була в ДН ОРЛИК та ДН САРМАТ – 23,2 см та 24,3 см відповідно, а от в 
ранньостиглого гібриду ДН ПИВИХА лише 21,4 см.  

Встановлено, що кількість рядів зерен чітко визначена та генетично обумовлена ознака, яка 
становила в гібриду ДН ПИВИХА 14–16 шт., а в гібридів ДН ОРЛИК та ДН САРМАТ – 16 шт. 

Досліджено, що кількість зерен в ряді качана в гібриду ДН ПИВИХА становила 33,6 шт., 
в гібриду ДН ОРЛИК – 40,3 шт. а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 393 шт.  
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УРОЖАЙНІСТЬ ЗЕРНА ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКІВ СІВБИ  

 
Наведено результати досліджень з визначення впливу строків сівби на урожайність зерна гібридів 

кукурудзи. Встановлено, що за першого строку сівби урожайність зерна досліджуваних гібридів кукурудзи була в 
межах 6,2–8,7 т/га, другого – 6,8–9,3 т/га, третього – 7,9–10,3 т/га. Максимальний рівень продуктивності 
забезпечив пізньостиглий гібрид СИ Зефір (ФАО 430).  

Ключові слова: кукурудза, строки сівби, гібрид, урожайність, зернова продуктивність. 
 
Кожного року в Державному реєстрі сортів рослин, придатних до поширення в Україні, 

з’являються нові гібриди кукурудзи, різних груп стиглості, які по-різному реагують на 
тривалість дня, якість сонячного освітлення, ступінь зволоження, температурний режим повітря 
та інші умови зовнішнього середовища та відрізняються іншими ознаками [1]. Тому при 
визначенні оптимальних строків сівби кукурудзи необхідно враховувати зональні особливості, 
темпи наростання температур повітря i ґрунту весною, ймовірність повертання холодів та 
настання приморозків на початку вегетації, тривалість безморозного періоду, а також біологічні 
властивості вирощуваних гібридів [2]. 

Останнім часом для встановлення строків сівби кукурудзи використовують температуру 
ґрунту на глибині загортання насіння (5–6 см) о 7–9-й годині ранку [3]. На середньо 
суглинкових ґрунтах найбільш сприятливою є +10 °С, на глинистих ґрунтах вона може бути на 


